

SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 5 29.1.2017

Blahoslavení chudí v duchu, neboť jejich je nebeské království. (Ž 146)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 5,1-12a)

Když Ježíš uviděl zástupy, vystoupil na horu, a když se posadil, přistoupili k němu jeho učedníci. Otevřel ústa a učil je takto: „Blahoslavení chudí v duchu, neboť jejich je nebeské království. Blahoslavení plačící, neboť oni budou potěšeni. Blahoslavení tiší, neboť oni dostanou zemi za dědictví. Blahoslavení, kdo lační a žízní po spravedlnosti, neboť oni budou nasyceni. Blahoslavení milosrdní, neboť oni dojdou milosrdenství. Blahoslavení čistého srdce, neboť oni budou vidět Boha. Blahoslavení tvůrci pokoje, neboť oni budou nazváni Božími syny. Blahoslavení, kdo jsou pronásledováni pro spravedlnost, neboť jejich je nebeské království. Blahoslavení jste, když vás budou kvůli mně tupit, pronásledovat a vyhaně vám přepisovat každou špatnost; radujte se a jásejte, neboť máte v nebi velkou odměnu.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ:

Co vidíte kolem sebe, ptá se dnešním evangelním úryvkem Ježíš? Vidíme svět okolo nás se vším, co je na něm v nepořádku? Tak to je dobře. Neboť náš pohled nemá utíkat před skutečností. Ale vidíme skrze to též Boha a jeho působení? To je ještě lepší. Pak jsme totiž schopni náhledu na ty samé skutečnosti z jiného, Božího pohledu. Ve smutku vidíme útěchu. Ve strachu novou odvalu. Při těžkostech si uvědomujeme, že i v takové situaci jsme pod Boží ochranou. To je pohled nás, křesťanů. Neuzavíráme se před světem se vší jeho zranitelností – a současně se plni důvěry díváme dopředu, do budoucna. Neboť tam očekáváme Pána, od Něhož přichází vše dobré. Tak jsme na cestě do Božího království, do Jeho nového světa, světa, ve kterém již nebude místo pro smutek, chudobu, nárek ani nespravedlnost. I když si tím tady a teď možná někdy nejsme jistí.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Mt 5,13-16) Vy jste světlo světa.

SLOVO SVATÉHO OTCE FRANTIŠKA

Křesťany dělá odvážnými naděje, zatímco líní křesťané jsou bez naděje, v penzi. Je krásné jít po mnoha letech práce do penze, avšak prožít v penzi celý život, je nepěkné. Naděje je však kotvou, které se držíme, abychom zápasili i v těch nejtěžších momentech. Neříkat si „Ano, nebe je krásné, ale já zůstanu...“. Nikoli! Naděje znamená bojovat, držet se provazu a dojít až tam. V každodenním boji je naděje ctnost horizontů, nikoli uzavřenosti! Možná je ctností, která je chápána nejméně, ale je nejsilnější. Naděje a život v naději se stále odvážným pohledem vpřed. Někdo může říci: „Ano, otče, ale někdy přijdou těžké chvíle, všechno je temné, co potom?“ Chytni se provazu a vydrž! Nikomu z nás nebude život darován, je třeba úsilí anebo trpělivosti. Je zapotřebí mít odvalu jít vpřed a vydržet. Odvážní křesťané často chybují, všichni chybujeme. Chybuje ten, kdo jde kupředu, zatímco ten, kdo je nehybný, vypadá jako bezchybný. Položme si otázku: jaký jsem? Jaký je můj život víry? Je to život s horizontem, nadějí a odvahou jít vpřed, anebo vlašný život, který nedovede přečkat nepěkné chvíle? Kéž nám Pán daruje milost, (...) abychom překonali svoje sobectví a nebyli zaparkovaní, nehybní a sobečtí křesťané, kteří hledí jen na sebe, nedovedou pozvednout hlavu a dívat se na Něho.

(Kázání z Domu sv. Marty, 17.1.2017; dle Radia Vaticana)

SVÁTKY V TÝDNU 29.1. – 5.2.2017

▪ Neděle 29.1. Zdislava / sv. Sulpicius

- Úterý 31.1. Marika / sv. Jan Bosko
- Čtvrtek 2.2. Nela / Svátek Uvedení Páně do chrámu
- Pátek 3.2. Blažej / sv. Blažej
- Sobota 4.2. Jarmila / sv. Ondřej Corsini
- Neděle 5.2. Dobromila / sv. Agáta (Háta, Dobruše)

Ve čtvrtek je svátek Uvedení Páně do chrámu – Hromnic. Tento svátek souvisí s nařízením Mojžíšova zákona, podle kterého matka, které se narodí syn, s ním po 40 dnech přijde do chrámu k obřadu tzv. očišťování a zároveň obětování. Jako očišťovací obětí měli přinést beránka a hrdličku nebo holoubátko. Chudí mohli jen dvě holoubátka. Toto obětování vycházelo ze starozákonního předpisu o prvorozených. Původně měli být posvěceni ke kněžské službě na památku zázračného uchránění izraelských prvorozených v Egyptě, v té noci, kdy egyptští synové byli usmrceni. Později byli vyvoleni jen synové kmene Lévi a ostatní se na památku původního ustanovení vykupovali. Boží Syn by toho neměl zapotřebí, ale jako syn podle těla z kmene Judova se mu podrobil, neboť nepřišel zákon zrušit, ale naplnit. Podobně jako se zařadil mezi kajícíky později u Jordánu, zařadila se svatá rodina i zde. Ježíš nám dává příklad, abychom své lepší stavby stavěli na dobrých základech našich předchůdců.

A konečně nám svátek Hromnic, vedle svaté rodiny, ukazuje další dvě zajímavé postavy, Simeona a Annu, o kterých se, kromě Písma samotného, můžeme více dozvědět třeba na webu Českého rozhlasu <http://www.rozhlas.cz/nabozenstvi/rannislovo/zprava/528850>. U obou je zajímavé například pozorovat, jaký měli svůj osobní vztah k Bohu. Vypadá to, že Bůh Otec má ke každému z nás individuální přístup a nechce, abychom se urputně snažili o jeden druh „svatosti“.

AKTUALITY Z FARNOSTI

Ve Čt 2.2. je svátek Uvedení Páně do chrámu, během mše sv. v 8 hodin proběhne žehnání svící.

V Pá 3.2., kdy si připomínáme sv. Blažeje, patrona mj. lékařů a hudebníků, si před adorací (po mši sv.) můžete přijít pro svatoblažejské požehnání.

V So 11.2.2017 se uskuteční v divadelním sále Domu armády tradiční Svatomořický ples. Vstupenky se budou prodávat v sakristii po nedělních bohoslužbách 5.2.2017.

Tuto neděli (29.1.) opět doprovodí mši svatou v 10:30 obnovená svatomořická schola pod vedením regenschoriho Karla Martínka. Zájemce, kteří by se rádi zapojili do její činnosti, budeme ve Svatomořickém zpravodaji v předstihu informovat o jejím dalším vystoupení (kterému bude vždy předcházet jednorázová zkouška).

Zveme na Varhanní laudes, polední varhanní hudbu, se začátkem cca v 11:40 hodin (po poslední mši sv.). V rámci programu pro Ne 29.1. zazní J.S. Bach: Toccata a fuga d moll, BWV 565 a J. Alain: Variace na téma C. Jennequina a Litanie, v provedení Karla Martínka. Vstup je volný.

AKTUALITY OBECNÉ

Charita Olomouc zve na vernisáž fotografií prof. Jindřicha Štreita „Uzel v životě“. Výstava je tematicky věnovaná problematice lidí bez domova. Vernisáž proběhne ve St 1.2.2017 od 17:00 hodin v prostorách kavárny Betreka a Bistrá kráva. Účinkují studenti Konzervatoře Evangelické akademie v Olomouci.


Stejně jako každý rok přinesou i letos matky z celé ČR před sochu Šternberské madony velkou obětí svící jako prosbu za ochranu a dar víry pro své děti a za odvrácení zla od svých rodin. Hromniční pouť se uskuteční v So 4.2.2017 v kostele Zvěstování Panny Marie ve Šternberku. Mši svatou celebuje P. Josef Červenka.

Jednota Orla z Velké Bystřice zve příznivce a přátele na 14. ORELSKÝ A FARNÍ PLES v So 4.2.2017 v orlovně ve Velké Bystřici od 19:00. Vstupné 100 Kč (studenti 50 Kč). Předprodej vstupenek u p. Zdeňka Lakomého, tel.: 602 760 821, email: lakomy@muvb.cz.

V rámci Národního týdne manželství se v So 11.2.2017 uskuteční v Dubu nad Moravou od 14:00 tradiční tzv. Pout' zamilovaných. Akce není věkově omezena. Přihlášky najdete na http://www.rodinnyzivot.cz/?q=node/5#pout_zamil.

KOUTEK AFORISMŮ

Lituj svých hříchů – a nebudeš litovat.

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc